

清廉新青年

■ 柴 艺

在上下五千年的历史长河里探索浩然大气之清廉精神,举清廉之旗帜,扬清廉之风帆,争清廉之青年。古人云:“清廉则民亲,腐败则民疏;公正则民赞,徇私则民怨,廉者得民心”。无论是时代的日新月异,我们都要坚持中国共产党清廉之风的引领,卓越青年永葆一颗廉洁之心,向未来宏伟蓝图大步迈进,让清廉红色基因代代相传。

清廉风帆之“粉身碎骨浑不怕,要留清白在人间”是歌颂诗人为国忠诚,不怕牺牲,坚定执着,不向恶势力低头的高尚品质。古语有云:“天下兴亡,匹夫有责”他是一位十六岁少年,在国家处于动荡,民不聊生时,他不畏前方的满布荆棘,不惊波涛骇浪,踏上救国的漫漫之路。不屈不挠,挺身而出,扶危定鼎的民族英雄气概是他的真实写照。他正是《石灰吟》的作者——于谦。

二十不惑,步入仕途,人间清醒,以廉赢心。风华正茂,年轻气盛的二十三岁的他步入仕途,成为了清朝的一名官员。他为一一直秉承官清正廉洁、严于律己的原则,一视同仁地对待他人。在历任山西巡抚期间,对于贪污受贿的现象进行了严厉打击,甚至连自家的亲人都没有放过。当时的官吏们为了可以进仕,做做官员。这些人好比屈原的《涉江》里头的“燕雀乌鸱”又有什么区别呢。为了获得本不属于自己的金银元宝,而去做一些通过他人贿赂,违背官员清正廉洁道德的原则。这些人的道德问题与于谦清正为官形成了鲜明的对比。于谦一身浩然正气,在那种贿赂腐败的朝廷风气里,他仍不与世俗同流合污,如陶渊明《爱莲说》的“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”所说一样。曾

他的言行与其他官员不同,他喜欢以诙谐的,讽刺幽默的等方式来表达意见,也因此多次得罪了当时的权贵上司,最终被贬偏远地区任职。他还是一个深入民心的好官员,他亲自走入基层了解百姓的生活情况,出谋划策解决民生问题,使百姓的生活的恩格尔系数减低提高了百姓的生活水平。在花甲之年,寿辰时,门口的人络绎不绝前来送礼,他却一一拒绝,不管何时何地,以廉为则,可真所谓“吾唯有清风而已”。

清正廉洁是他为官的原则。即使他粉身碎骨也不为贿赂腐败风气改变自己品德高洁的情操,做万丈深渊里的一束微光,传递清廉之微光,汇聚成璀璨星光为后人指引走正确的人生价值观之路,以廉为荣,以腐为耻的观念。甘愿把自己一身的清气留在人间代代相传,深入人心。

清廉风帆之“落红不是无情物,化作春泥更护花”。是赞美他如人世间如一朵洁而幽香的花,未见其人,先闻其香,然而花期如昙花一现的短暂,定格在正是风华正茂,绽放光芒的22岁,但他走基层为人民服务,默默奉献,为人清廉的品德却永远长存,他的名字如花般香远益清,千古流芳。他正是成为道德模范、英雄、榜样的代名词——雷锋。青春年华,昙花绽放,为民服务,以廉为则。学习雷锋好榜样,雷锋精神永流传。在国家层面上,他对党、国家忠诚,坚持中国共产党的引领,立场坚定斗志昂扬,爱憎分明,不忘初心,砥砺前行,同时也兼有精神的指路人和平民英雄的双重身份。在工作上,他坚持对工作如阳光般热情火辣,以积极进去的心去面对,忠于职守,精益求精。好比一颗发光的“螺丝钉”,用本身的

价值去做有意义的事,哪里松了,拧哪里,在看似乎平凡没有波澜的工作里书写着忘我的精神。在为人民服务上,他心怀一颗热忱的奉献之心,他从不拿群众的一针一线,不计较个人得失,以廉为则。他深入百姓的家庭了解他们的生活情况,会用自己的薪水来帮助那些身边需要帮助的人,用实际行动来解决困难,让他们的精神或物质上迎来未曾拥有的黎明曙光。他还倡导勤俭节约,他一直保持着一个以普通劳动者的身份,生活极其简朴,他衣着上一道道缝缝补补的针线印,袜子也是破了好几口,缝缝补补又是一年,一身衣着在他年华里度过了余年,没有体面华丽的衣裳,但他简朴廉洁的内心正在发光。花期虽短,仍旧芳香。他的青春永驻人间,爱心给予希望,卓越的风范永铭记心。他以为为人民服务、默默奉献、清正廉洁的高尚品德成为了后辈的榜样精神力量。我们将清廉、爱廉、崇廉的光芒透入每个卓越青年的心房,在这个日新月异的时代里,用实际行动来传播雷锋为民服务精神,弘扬廉洁正气,始终保持一颗清正廉洁的初心。

清廉风帆之“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤”。是赞美墨梅愿为腥臭腐朽的时间里流下淡淡清香的美德,不向世俗献媚的高洁情操。他们身穿白哲长裳,那厚厚的口罩遮住你们那张天使般的笑脸,我们不认识你是谁,从何而来,但你是我们在深渊里看不到希望的救赎,是我们遇见美好希望的引路人,是高洁、清廉、救死扶伤的代名词。你们有着一颗勇于担当、乐于奉献、清廉、有爱心、耐心的心,你们有着一颗高洁而又庄严的名字——医务工作人员。

“岂无白衣?与子同袍”为保护人民健康的冲锋勇士的英勇无畏。庚子鼠年,泱泱华夏,荆楚大地遭受了一场前所未有的病毒侵袭,疫情的“军令”下,各个公共场合进行闭环封闭管理,当我们“足不出户”时,有着带着星光的白衣逆行者奔走在疫情防控第一线,怀着战胜疫情的毅力与决心,跟病毒来一场生与死的搏斗与较量。这些逆行着有着新时代的青年“90后”、“00后”,本是父母的心肝宝贝,穿上白衣就成了裂缝里的一缕阳光带来了温暖与希望。身着白衣的逆行者在与死神作斗争的轮道里全力奔跑,不枉党对给他们的信任与支持。他们穿着厚而不透气的防护服在医院奔走与生命进行一场未知结果的比赛,他们的汗珠一滴一滴的往下流,脸颊也已勒出好几道“印痕”,但他们眼神依旧带着光与希望,他们一个一个的背影犹如海上的灯塔,等待着一艘艘船成功上岸。他们虽工作疲惫但不妨他们牢记党赋予的使命,为“人名服务”,不慕名利,不拿患者给的小恩小惠,清正廉洁,以精湛的医疗技术深入人心,为未来中国的医疗技术奠定基石的基础,以廉以技迈进世界前沿。白衣战袍是他们的铠甲。“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤”是他们的清廉,高洁的美德永流传的职业真实写照,以浩然正气,廉洁医行,弘扬清廉之风,传递人间真情。

纵观古今,以廉为德,以腐为耻的观念一直未曾改变,廉如“莲”,生于积存的淤泥中仍不与世俗同流合污,在看不到光的世界里,做自己的小太阳,不被黑暗腐败势力而黯然失色。有些人不是出生于含着金汤匙长大的家庭,他们的眼里好比天上的

繁星在闪闪发光,心怀廉洁之心,不拿群众一针一线,不收他人的小恩小惠,不因讲阔场而铺张浪费,普通而又平凡地为生活而努力获得本该属于自己的财富。虽然有些人离开了这个世界,但他们的清正廉洁直终将被历史所记载,被后人所记住,流传千古。而有一些人为了贪图名利,为了小恩小惠失去了原有的道德底线,走上了一条不可逆的腐败道路,而被后人所唾弃,遗臭万年。清正廉洁一词是亘古不变的定律,永不会受外界因素所污染。弘扬廉洁精神深入人心,反对黑暗腐败一抗到底。

树清廉之风,创廉洁之园。作为新时代的卓越青年,我们要志存高远,脚踏实地、不要好高骛远,而让自己走上不归之路。我们应努力营造廉洁的校园氛围,在清廉之风下,放飞属于青年们的青春梦想。在学习生活中,我们应永争卓越模范,做好学生这个本职工作,不虚度青春韶华,不被迂腐之气所侵染,在积极健康向上的校园里展青春靓丽的风采。踏着青春轻盈的步伐,向清正廉洁的品德出发,接力时代赋予我们新时代青年的神圣使命,将清廉之风传遍校园,深入同学之心。

扬清廉之风帆,驶向清廉黎明的彼岸。在风华正茂的年华里,我们以廉为德,以腐为耻,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗,不忘初心,砥砺前行,为梦而战。因廉国家而繁荣富强,因廉校园而积极向上,因廉青年而品行端正。我们将争当新时代的卓越青年,以积极昂扬的姿态展现青春活力的风采。让廉洁之风深入人心,萦绕校园,廉洁之正气,经久不衰,代代相传。

“清心妙语”创意设计作品

三等奖

计算机科学与工程学院 李明远

外国语学院 张娅

文化产业与旅游管理学院 徐梓姮 文化产业与旅游管理学院 郭夏伊